



奉化发布 奉化头条
今天多云，偏东风2-3级，11℃~21℃，
山区最低气温6℃~8℃。
明天多云转阴，夜里有时小雨，东北风
2-3级。
区气象台11月13日16时发布

总第7904期

今日8版

奉化新闻网

www.fhnews.com.cn

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

全省抗击新冠肺炎疫情总结表彰大会举行 高浩孟在奉化分会场为省先进个人和集体颁奖

本报讯(记者 许森)昨天上午,全省抗击新冠肺炎疫情总结表彰大会在省人民大会堂隆重举行。大会表彰了940名“浙江省抗击新冠肺炎疫情先进个人”、300个“浙江省抗击新冠肺炎疫情先进集体”、50名“浙江省优秀共产党员”、100个“浙江省先进基层党组织”,以及117名“浙江省担当作为好干部”。我区6人、

2个集体获得表彰,其中滕头村党委书记、村委会主任傅平均作为全国抗疫先进个人、省优秀共产党员,岳林街道绿都社区党支部作为省先进基层党组织在分会场受奖。

全省抗击新冠肺炎疫情总结表彰大会后,受省委省政府委托,区委区政府在奉化分会场举行颁奖仪式,向在分会场参会的先进个人和先进集体颁奖。区委书记高浩孟为

荣获省先进个人的区中医医院医共体检验科主管技师王华,区中医医院医共体团委书记、内科护士长胡晨璐,区人民医院医共体ICU副主任、副主任医师马旭辉,区红十字博爱志愿者服务队队长缪亚春,浙江奥迪斯丹科技有限公司党支部书记、总经理助理寇金玉,及荣获省先进集体的区人民医院医共体颁奖。

“寒冬终将过去,春暖花会再

开。”获奖后,获奖人员纷纷表示,将珍惜这份来之不易的荣誉,更好地投入到本职工作中,继续扎实做好秋冬季疫情防控各项工作,并切实引导身边的人,将抗击疫情中守护家园的热情转化为建设家园的激情,凝心聚力共建好“我们的家园”。

颁奖仪式后,高浩孟、胡永光、周涛、周世君、唐军华、傅岳炳与省先进个人和省先进集体负责人合影留念。

就“十三五”干线公路养护管理治理能力 交通运输部评价组来奉现场核查

本报讯(记者 陈培芳 通讯员 沈帆力)11月12日,交通运输部评价组来奉,现场核查和评价“十三五”期间我区干线公路养护管理治理能力。

核查过程中,评价组一行途经江拔线、浒溪线、奉溪线、王西线等路段,并现场核查了S213浒溪线旅游公路,听取了奉化在公路设施完善、管理服务水平、路域环境整治、超限运输管理等方面的工作介绍,对我区的公路养护管理治理能力给予充分肯定。

213省道浒溪线贯穿浙东四明山脉,起于慈溪市浒山街道,终点在

溪口镇,全长113.5公里,按三、四级公路标准设计,全线沥青路面,建于1970年,是宁波市首条山区美丽公路。沿线风景秀丽,服务设施完备,串联起蒋氏故里、民国风情的溪口古镇、佛教五大名山雪窦山、天然氧吧四明山森林公园、红色旅游胜地余姚梁弄等多个旅游区。

“十三五”期间,我区持续对213省道浒溪线进行养护和提升改造,同时注重交通建设、沿线开发整治与自然环境相协调,减少深挖高填大建,依山傍水、顺势而为,体现交通设施的“环境美”和“生态美”。

东环路(岳林路—明化路)扩建完成



近日,由区域投集团承建的东环路(岳林路—明化路)道路扩建工程完工。

据了解,该项目与轨道交通3号线奉段共线,北起岳林东路,南至规划明化路,全长约930米,道路路幅宽60-74.5米。道路南北方向,沿线相交道路主要有岳林路、金海路,形成方格网状路网结构,总投资约2.987亿元。

记者 袁伟鑫 通讯员 宋狗婷

开辟基层党建和文明实践活动新阵地 区“双中心”受市民欢迎



共建“我们的家园”

奋力打造全国文明城市典范城市

本报讯(记者 袁冰露)区党群服务中心和新时代文明实践中心“双中心”启用半个多月以来,阅览、互动体验等深受市民欢迎。截至目前,已累计接待服务1750多人次。

据了解,区“双中心”设置有综合服务区、互动体验区、成果展示区、志愿服务孵化区等,建立了理论宣讲、共建共享、医疗健康、教育文化、体育健身、科技科普六大服务平台,是一个集思想引领、道德教化、文化传承、便民服务等功能于一体的综合性服务平台。

“我还想再体验一次!”日前,锦屏中心小学502班学生在“双中心”互动体验区体验后意犹未尽。他们

戴上VR眼镜,仿佛置身战场,深刻地体会到狼牙山五壮士面对侵略者的宁死不屈和视死如归的精神;坐在汽车模型上,通过模拟驾驶,感受文明交通的重要……“平时只能在课本上学到的红色历史、科普教育,在这里通过3D体验和展示,感受更加生动直观,效果非常好。”锦屏中心小学教师陈雪赞告诉记者。

据了解,目前,“双中心”正持续在基础建设提升、服务项目优化、融合贯通发力、品牌培育强化等方面下功夫,并按照“每天有活动、每周有学习、每月有主题”的标准,逐步完善制度和丰富服务种类,力求做到服务有特色,活动有亮点,教育有深度。

首届全国退役军人创业创新大赛决赛举行 我区2个项目斩获行业赛二等奖

本报讯(记者 景小芳 通讯员 詹芳)11月11日至12日,首届全国退役军人创业创新大赛决赛在广州举行,我区选送的年产1.5亿平方纸箱智能制造工厂项目和奈兰智能农产品烘干(冻干)系统项目分别斩获行业赛二等奖。

本届大赛以“立创业创新潮头、展退役军人风采”为主题,设“新兴产业”“传统产业及生活服务业”“现代农业”3个行业赛和“精准扶贫”“创新团队”2个专项赛,吸引8000余个创业企业(团队)、逾3万名创业退役军人参加,参赛项目涵盖5G、人工智能、智慧农业、现代服务业等多个领域,共产生一等奖5个、二等奖15个、三等奖30个、优胜奖50个。

年产1.5亿平方纸箱智能制造工厂项目是浙江奥迪斯丹科技有限公司的创新项目,通过更改物料进出路径、打通各环节系统互联,增加快速出货模式、简化内部物流程序、改造工艺流程,从而在相同的

空间、人员配备的情况下,实现产值增长3倍。奈兰智能农产品烘干(冻干)系统项目是奈兰新能源有限公司的创新项目,该设备可烘干辣椒、菊花、枸杞、中草药、发酵茶叶等农产品,其中,一套30立方米的箱体,可一次性烘干1000公斤湿笋,节省能耗70%左右。

政府领跑 社会接力 ——我区社会化拥军优抚服务纪事

在优抚“关爱老兵”服务,直接惠及600余名困难退役军人。

同时,区退役军人事务局与民政、残联、卫生健康等部门一同筛选出退役军人中低收入、残疾、特扶等对象名单,安排志愿服务团队上门走访,并建立“一人一档”的数据库,详细记录其年龄生日、健康状况、家庭收入、住房条件、主要诉求等信息。如小草志愿服务队逐一走访全区189名抗美援朝老兵,将他们的相关信息录入信息库。

提升层次
促服务内容精准化

今年以来,我区以三级服务保障体系为主体,以社会组织志愿服务为补充,开展了一轮“红色慰问”、一份“红色关爱”、一批“红色典型”、一堂“红色宣讲”、一次“红色展览”、一场“红色观影”等红色尊崇系列活动。

根据优抚对象的生活状况和个性化需求,我区建立了志愿服务需求清单,并将其细化为生活照料、医疗

服务、个案帮扶、事务代办、精神慰藉等五个类别,并据此提供量身定制的个案服务。92岁的抗美援朝老兵冯刚,如今一人独居,在了解到该情况后,区退役军人事务局安排专业社工定期上门服务,与老人聊家常,帮助老人做可口饭菜、搞内务卫生,分担日常家务。

同时,我区还组建了老兵志愿服务队,形成“老兵服务老兵”的互助模式。如退役军人、农民律师马莹标,退役军人、资深人民调解员何永定等人被聘为区老兵法律援助工作站成员,为上百名退役军人提供法律服务。

创设载体
促服务项目品牌化

近年来,我区积极搭建“甬尚老兵·奉心而化”爱在优抚活动平台,广泛凝聚社会各界力量参与退役军人帮扶解困。推出微心愿认领活动,5年来共征集微心愿447个,被140余个机关单位、社会组织、企业和个人认领;联合区慈善义工分会

开展“抗美援朝70周年 致敬最可爱的人”活动,走访慰问抗美援朝老兵,并通过赠送相册视频、举办主题展览等方式,向英雄致敬。

此外,我区还采取政府补助、社会捐赠、群众参与等方式推广社会化优抚服务。如邀请第三方人力资源公司为退役军人就业创业开展一站式服务,通过举办创业分享、直播“带岗”、精准对接会、专场招聘会,促进企业和个人有效互动,提供就业岗位上千个。区银辉志愿者联合会筹集定向捐款10万元用于退役军人帮扶解困。

随着社会化优抚服务项目的不断做深做细,目前我区已初步形成“一项目一特色”新格局。其中,博爱志愿服务协会开展“助残亮居”工程,为残疾老兵住房困难户实施居住环境提升改造;锋之社爱心协会开展“青鸟护松”项目,为独生子女去世或重残的特扶老兵家庭常态化提供生活照料、心理干预等服务,帮其融入社会。

以节为媒擦亮城市品牌



许森

11月11日,2020雪窦山弥勒文化节如约而至。从2008年开始,雪窦山弥勒文化节以“慈行天下·乐人世间”为主题,已连续举办13届,每次通过学术研讨、群众活动、影视文艺等多种途径,深入挖掘和弘扬弥勒文化内涵,成为一年一度的文化盛会,从去年起,该活动升格为宁波市级节庆活动。

雪窦山弥勒文化节和水蜜桃文化节作为奉化两大品牌节庆活动,承载着老一代人的记忆和乡愁,能唤起人们对奉化本土文化的认识,强化对传统风土民俗的保护。此外,文化交流和特色已成为很多地方带动经济横向合作与纵深发展的有效手段,通过开展纪念传统节庆活动来擦亮本地文化品牌,也已成为很多城市扩大影响力的着力点。

深具本土特色、蕴含传统文化的节庆活动,给当地带来的好处是多方面的。在经济方面,地方政府可通过在节庆活动期间,举办经贸招商洽谈会、农业科技推介会、渔业博览会等一系列活动招商引资,从而实现“文化搭台、经济唱戏”;在人

文方面,地方政府可以通过节庆活动,深层次挖掘地方文化特色,让本土文化在活动中尽情展示,不断扩大本土文化的影响力。

这对奉化也同样适用。作为宁波最年轻、面积最大的城区,奉化不仅资源集中、区位优势明显,尤其是在“一年一个样、三年大变样”的发展中,产业基础不断夯实,投资环境持续优化,有很多特色文化值得挖掘和弘扬。可以说,奉化已经具备了打造本土文化品牌、塑造耀眼城市名片的基础条件。

从这个角度出发,办好雪窦山弥勒文化节和水蜜桃文化节显得尤为重要。笔者认为,就目前而言,这两大活动在全方位立体化品牌打造上仍可加强,需要进一步深挖文化内涵,办出特色。具体来说,就是要做好文化景观、文化遗存、文化内容的提炼、保护、开发与推广,还要做好节庆衍生产品的开发,打造品牌系列产品,同时要充分利用新的传播手段,整合资源,立体宣传,增强节庆活动的亮点和看点。

此外,作为周期性、年度性的节庆活动,形成一整套科学化、定制化、标准化的规范流程必不可少。同时,要开拓和培育若干个稳定的受众市场作为文化产业输出的目的地,从而为奉化本地经济能级提升和文化传统塑造提供恒久的驱动力。

责编:俞加北 版式:赵坚 校对:胡和博 电话:88585607

项目	空气污染指数(AQI)	空气质量等级	空气质量描述
城区	53	二级	良
溪口	51	二级	良

宁波市生态环境局奉化分局特约刊登